

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIALISTA CRNE GORE

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Gospodinu Ranku Krivokapiću



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. X	20 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-227		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru kulture i medija Pavlu Goranoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Da li ste u komunikaciji sa Medijskim savjetom za samoregulaciju, poštujući njihovu institucionalnu nezavisnost i cijeneći otvorenost rada i interes javnosti, pribavili mišljenje da li je dio štampanih medija u Crnoj Gori i medija iz okruženja, koji se distribuiraju u Crnoj Gori, kršio profesionalne i etičke principe i standarde, kroz senzacionalističko i na odsustvu činjenica zasnovano izvještavanje za vrijeme organizacije i održavanja protesta?

U kontekstu navedenog, interesuje me:

Da li su utvrđena određena kršenja evropskih medijskih standarda i principa slobode izražavanja i odgovornosti pojedinih medija prema javnosti?

OBRAZLOŽENJE:

Pravo na slobodno informisanje, jedno je od temeljnih ljudskih prava na kojima počivaju savremene demokratije, a istinita i provjerena informacija, jedan od osnovnih ciljeva i novinarstva i medija. Zato je za novinara od presudnog značaja da bude na strani istine, jer ona obezbjeđuje ličnu i profesionalnu satisfakciju, a isto važi i za predmet njegovog izvještavanja.

Protesti koji su se desili u Crnoj Gori opominju da pojedini novinari i mediji nijesu na pravi način odgovorili zahtjevima struke, tako što su narušili temeljne postulate novinarske profesije pokazujući tendencioznost, često prelazeći granicu istinitog izvještavanja. Novinar je ubjedljiv, ako kao objektivni analitičar do stavova dolazi dokazivanjem, a kada se odrekne neutralnosti, nepristrasnosti i objektivnosti, on se odriče struke na račun ideologije i profesionalnog

izvještavanja i svoj posao radi u korist štete svojih neistomišljenika. Odnosno, profesionalno izvještavanje prestaje onog momenta kada se novinari ili mediji opredijele da imaju svoje junake i svoje žrtve.

Medijske slobode obezbjeđuju status, poštovanje, slobodu i dostojanstvo ove profesije, ali samo za one novinare koji nemaju izazov da te slobode zloupotrebljavaju. Zato je važno da medijska samoregulatorna tijela, kao nezavisne strukovne organizacije koje najbolje poznaju medijski prostor Crne Gore, daju ocjenu primjene profesionalnih i etičkih standarda u izvještavanju sa aktuelnih političkih dešavanja. To je njihovo neprikosnoveno pravo i obaveza, u skladu sa održivom evropskom praksom.

POSLANICA

Branka Tanasijević



Crna Gora
Ministarstvo kulture



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	10. XII	20 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-227/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

Br. 01-2805/2
Datum: 9. 12. 2015

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje gospođe Branke Tanasijević

Poslanica Demokratske partije socijalista, gospođa Branka Tanasijević, postavila je Ministarstvu kulture, za sjednicu Skupštine Crne Gore – premijerski sat i poslanička pitanja, zakazanu za 30.10.2015.godine, sljedeće

Poslaničko pitanje

„Da li ste u komunikaciji sa Medijskim savjetom za samoregulaciju, poštujući njihovu institucionalnu nezavisnost i cijeneći otvorenost rada i interes javnosti, pribavili mišljenje da li je dio štampanih medija u Crnoj Gori kršio profesionalne i etičke principe i standarde, kroz senzacionalističko i na odsustvu činjenica zasnovano izvještavanje za vrijeme organizacije i održavanja protesta?

U kontekstu navedenog, interesuje me:

Da li utvrđena određena kršenja evropskih medijskih standarda i principa slobode izražavanja i odgovornosti medija prema javnosti?“

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministarstvo kulture daje sljedeći

ODGOVOR

Poštovana gospođo Tanasijević,

Proces usaglašavanja medijskog zakonodavstva sa evropskim pravnim okvirom započeo je još 2002. godine i rezultirao decentralizacijom medijskog sistema odnosno izmještanjem nadzorne uloge sa države na politički, insitucionalno i finansijski nezavisnog regulatora kada su u pitanju elektronski mediji, i na profesionalna i nezavisna medijska samoregulatorna tijela, kada su u pitanju štampani mediji.

Uporedo sa decentralizacijom medijskog sistema i harmonizacijom sa evropskim pravom, a u skladu sa progresivnim komparativnim praksama, dosljedno smo promovisali standarde i načela da takozvanu "meku" regulaciju, dekriminalizaciju klevete, slobodu i rad medija, a u cilju unapređenja i jačanja profesionalnosti, objektivnosti i odgovornosti prema javnosti, moraju pratiti jaki samoregulatorni mehanizmi poštovanja profesionalnih i etičkih standarda, koji će se definisati i kao takvi pratiti i implementirati autonomno od strane medijske zajednice. Na važnost samoregulacije ukazivala je i Evropska komisija u ranijim, ali i u posljednjem Izvještaju o napretku Crne Gore za 2014.godinu, kroz ocjenu da „nedostatak profesionalnih i etičkih standarda među predstavnicima medija i dalje je razlog za zabrinutost“.

Želim ovom prilikom istaći da je, u cilju jačanja institucionalne održivosti samoregulatornih tijela, a na osnovu prethodne komunikacije sa Evropskom komisijom, Vlada Crne Gore uspješno realizovala trogodišnju transparentnu i nezavisnu finansijsku podršku, koja je imala za cilj stvaranje osnovnih uslova za njihov rad.

Imajući u vidu navedeno, značaj Vašeg poslaničkog pitanja za interes javnosti, kao i činjenicu da je dio štampanih medija, lažnim, tendencioznim i senzacionalnim pristupom izvještavanja sa protesta u Podgorici, uzbunjivao javnost podstrekavajući na nasilje i ugrožavanje ustavnog poretka i nacionalne bezbjednosti, zatražili smo od Medijskog savjeta za samoregulaciju odgovor koji ćemo ovom prilikom prenijeti vama i crnogorskoj javnosti. U odgovoru se navodi „da je Medijski savjet za samoregulaciju redovno pratio izvještavanja o nedavno završenim protestima u Podgorici.“ Tim povodom, kako je dalje navedeno, Medijski savjet za samoregulaciju je objavio

saopštenje za javnost u kome su „osudili neprofesionalno ponašanje pojedinih medija. Situacija sa poštovanjem etičkih i profesionalnih standarda u crnogorskim medijima već dugo vremena nije na zadovoljavajućem nivou. To se stanje samo pogoršalo tokom izvještavanja o protestima, a kulminiralo između 17 i 25. oktobra. Javnost očekuje od medija odgovorno izvještavanje u svim situacijama, a posebno je to izraženo kada postoje određeni krizni trenuci u društvu i državi. Ako u takvim periodima izostane profesionalnost medija, a na scenu stupi manipulativno, selektivno i neobjektivno iznošenje činjenica, može doći do vrlo opasnih situacija, pa čak i do ugrožavanja tuđih života. Zbog svega toga je zloupotreba profesije i manipulisanje javnošću od strane pojedinih domaćih i nekoliko medija iz Srbije u protekloj nedjelji bilo vrlo rizično. Generalno, pojedini mediji su se u protekloj sedmici više bavili propagandom nego informisanjem građana, što ne bi trebalo da bude uloga medija i što nije u skladu sa Kodeksom novinara Crne Gore. Medijski savjet za samoregulaciju nema drugog mehanizma osim javnog ukazivanja na nepoštovanje profesionalnih standarda u medijima.“

Svi smo dužni da radimo u duhu medijskih zakona koje smo usvojili, a koji su usklađeni sa najvišim evropskim standardima, a ovakve situacije predstavljaju poseban test onih koji kreiraju javno mnjenje.

Na kraju, bez obzira na sistemsku poziciju i nadležnosti, svi su jednako odgovorni da ne dozvole ugrožavanje identiteta države i da brane i afirmišu ono što su tekovine opredjeljenja Crne Gore, a to je dalje jačanje institucija sistema i demokratije.

S poštovanjem,


MINISTAR
Pavle Goranović
Pavle Goranović